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Comune    di   Tito

Provincia   di  Potenza

Deliberazione  della Giunta Comunale

	N.    129    di  Reg.
	Oggetto: Assegnazione  loculi.  Principi.


L’anno  duemilaquattordici  il  giorno  trenta   del  mese  di  ottobre  alle   ore 18,00 nella sala  delle  adunanze  del  Comune  suddetto, convocata con appositi avvisi, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:      
Scavone

Graziano
Iummati

Michele
Giosa
         Luciana

Laurino 
         Fabio
Risulta assente:

Scavone
         Lucia Teresa

Partecipa  il  Segretario  Generale  Sig.  Dott. Antonio Lombardi  con funzioni consultive, referenti e di assistenza ai sensi dell’art. 97 del T.U. n. 267/2000.

Il Presidente,  riconosciuto  legale  il numero  degli  intervenuti  dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
LA  GIUNTA  COMUNALE

VISTO   il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Dec. Leg.vo n. 267/2000;
VISTO  lo  Statuto Comunale approvato con atto consiliare n. 20 del 31 marzo 2000;
ACCERTATA  la  propria  competenza  in  materia;
ACQUISITO il solo parere di regolarità tecnica, di seguito riportato, non determinando al momento   riflessi sul bilancio Comunale;

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Art. 49 T.U. n. 267/2000 e succ. mod.

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Tributi – Demografia, esaminata l’allegata proposta di  deliberazione della G.C. avente ad oggetto: “Assegnazione loculi. Principi”, esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, all’adozione della proposta.
Si attesta inoltre, ai sensi dell’art. 147 bis del T.U. n.267/2000, che con l’adozione della proposta di deliberazione su cui è stato richiesto il parere viene assicurata la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa secondo i principi costituzionali e legislativi che regolano l’attività della

Pubblica Amministrazione.

Il Responsabile del Servizio Tributi - Demografia
                                                         F.to  Francesco Laviero TUNISI
VISTO di Controllo Preventivo ai sensi dell’art. 3

    del Regolamento sui controlli interni
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                                                              Nessun rilievo da formulare

   Il Segretario Generale

                                                          F.to  Dott. Antonio LOMBARDI 

VISTO il regolamento di Polizia Mortuaria e delle attività Funebri e Cimiteriali approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.19 del 02/07/2010;

VISTE le deliberazioni di Giunta Comunale n.219 del 06/12/2004 e la n.98 del 12/10/2011;
PREMESSO che nell’assegnazione dei loculi , sia di nuova costruzione sia  di quelli resi disponibili  in seguito ad estumulazione, il responsabile del servizio interessato, attualmente, si deve attenere ai seguenti principi:
1-sottoscrizione di domanda da parte del richiedente o suo delegato;

2-assegnazione del loculo in base alla data ed ora in cui è avvenuto il decesso e per ogni lotto  dal basso verso l’alto e da destra verso sinistra.

CONSIDERATO che presso il Cimitero Comunale sono esistenti lotti ed altri saranno costruiti su quattro livelli raggiungibili, almeno per quelli posti al terzo e quarto livello, con delle scale con un rapporto fra alzata e pedata  molto accentuata, tale da rendere quasi impossibile la fruizione ad invalidi  con totale e permanente inabilità lavorativa ( art.2 e 12 L.118/71) 100%.

RILEVATO opportuno   dare la possibilità al familiare (coniuge;genitore-figlio;figlio-genitore)che ne faccia richiesta e sia in possesso del certificato attestante l’invalidità al 100% di collocare la salma dell’interessato,   al primo loculo disponibile posto al primo livello del lotto oggetto di assegnazione anziché di quello spettante;

 RAVVISATA l’opportunità  di adottare , con il presente deliberato,  i principi  a cui deve attenersi il responsabile del servizio per l’assegnazione dei loculi;

Con votazione unanime resa nei modi e termini di legge:

D E L I B E R A

1.Di stabilire che il responsabile del servizio nell’assegnazione del loculo di  una  salma  che deve essere collocata al terzo e  al quarto livello ed alla presenza di una richiesta di assegnazione formulata dal familiare (coniuge; figlio-genitore;genitore-figlio) che sia in possesso   del certificato, rilasciato dall’azienda sanitaria competente,  attestante  il possesso in percentuale  del 100% di invalidità con totale e permanente inabilità lavorativa, deve autorizzare la collocazione, della suddetta salma,  al primo loculo disponibile posto al primo livello del lotto oggetto di assegnazione.

2.La presente deliberazione integra le  altre analoghe deliberazioni regolanti la medesima materia.
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