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Letto, approvato  e  sottoscritto

	
	Il  Presidente    
	

	Il Segretario  Generale 
	   Graziano  Scavone
	L’Assessore

	  Faustina  Musacchio
        
	
	      Michele  Iummati


	 La    presente    deliberazione,    è     stata   pubblicata     all’albo    pretorio    il   giorno

28/11/2018            per  gg.  15  consecutivi   ai   sensi  dell’art. 124  del T.U. n.  267/2000 
prot.  n. 20947
Dal giorno della sua pubblicazione è esecutiva a tutti gli effetti di legge.

                                                                                            Il Segretario Generale
                                                                          (Dott.ssa Faustina Musacchio)




Comune    di   Tito

Provincia   di  Potenza

Deliberazione  della Giunta Comunale

	N.   155    di   Reg.
	Oggetto:  Istituzione  Registro  delle  particelle  catastali  interessate  da
                    Asservimento.


L’anno  duemiladiciotto   il  giorno   ventisette   del   mese  di  novembre    alle   ore  13,30  nella sala  delle  adunanze  del  Comune  suddetto, convocata con appositi avvisi, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:      
Scavone 
         Graziano 
Iummati

Michele

Scavone  

Lucia Teresa
Giosa
         Luciana

Laurino 
         Fabio

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Faustina Musacchio con funzioni consultive, referenti e di assistenza ai sensi dell’art. 97 del T.U. n. 267/2000.

Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
LA  GIUNTA  COMUNALE
VISTO   il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Dec. Leg.vo n. 
             267/2000;

VISTO  lo  Statuto Comunale;
ACCERTATA  la  propria  competenza  in  materia;
ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Dec. Leg.vo n. 267/2000
PARERE  DI  REGOLARITA’  TECNICA  

     Art. 49 T.U. n. 267/2000 e  succ. mod.

La sottoscritta Responsabile del Servizio Tecnico Urbanistico, esaminata l’allegata proposta di deliberazione della G.C., esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, con il parere viene assicurata la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa secondo i principi di diritto che regolano l’attività della pubblica Amministrazione.

La  Responsabile  del  Servizio  Tecnico Urbanistico

F.to   Ing. Angela  LAURINO

PARERE  DI  REGOLARITA’  CONTABILE 
                                                           Art. 49 T.U. n. 267/2000 e  succ. mod.

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Finanziario, esaminata l’allegata proposta di deliberazione, accertata la regolarità contabile della proposta, esprime parere favorevole ai sensi dell’art. 49 del Dec. Leg.vo.

Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to Francesco Laviero TUNISI
VISTO  di Controllo Preventivo ai sensi dell’art. 3

   del Regolamento sui controlli interni
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Nessun rilievo da formulare

                                                                            Il Segretario Generale

                                                 F.to Dott.ssa Faustina  MUSACCHIO
PREMESSO che a seguito dell’approvazione del Regolamento Urbanistico comunale, il Servizio Tecnico Urbanistico ha disposto l’avvio delle necessarie procedure finalizzate all’acquisizione di idonei strumenti informatici per la gestione dei dati cartografici e territoriali;

- che gli uffici si sono dotati di un’infrastruttura tecnologica hardware/software atta a consentire l’accesso integrato alle banche dati cartografiche, catastali, ortografiche, alfanumeriche e metadati, con la fruizione degli eventuali servizi progressivamente implementati;  

- che la disponibilità di tale sistema consente a tutti gli utenti attestati sulla rete, di disporre di un potente strumento di consultazione e gestione dei dati cartografici, territoriali ed urbanistici, a supporto delle attività sia del servizio tecnico urbanistico che del servizio tributi;

CONSIDERATO che per dare completa attuazione a quanto previsto dal Regolamento Urbanistico soprattutto per l’attuazione dei Distretti Urbani Perequativi, il Servizio Tecnico Urbanistico ha proceduto all’affidamento del servizio inerente la mappatura degli asservimenti riferiti ai titoli abilitativi rilasciati precedentemente all’avvio dello Sportello Unico Digitale con la creazione del “Registro delle particelle catastali interessate da asservimento”;

Che come definito dal punto di vista urbanistico ma anche in virtù delle varie pronunce giurisprudenziali susseguitesi in materia l’istituto dell’asservimento è definito in termini di volontaria rinuncia alle possibilità edificatorie di un lotto in favore del loro sfruttamento in un'altra particella funzionale ad accrescere la potenzialità edilizia di un'area per mezzo dell'utilizzo, ivi, della cubatura realizzabile in una particella contigua e del conseguente computo anche della superficie di quest'ultima, ai fini della verifica del rispetto dell'indice di fabbricabilità fondiaria;

Che la necessità di fornirsi di idoneo “Registro delle particelle catastali interessate da asservimento” da rendere pubblico in visione agli utenti del Sistema Informativo Territoriale del Comune di Tito consentirà una rapida istruttoria degli Uffici nonché la possibilità degli interessati di apprendere lo stato degli asservimenti sulle particelle catastali ed evitare  che con vendite successive del lotto stesso possano crearsi ulteriori volumi e superfici di fatto inutilizzabili se non sia possibile edificazione ulteriore;

RITENUTO alla luce delle suddette indicazioni procedere all’istituzione del “Registro delle particelle catastali interessate da asservimento”;

VISTO il periodo, già trascorso, di prova con cui gli uffici hanno rilasciato i Certificati di destinazione Urbanistica con l’ausilio del supporto informatico comprensivo dello strato informativo relativo agli asservimenti al fine di verificare la corretta trasposizione delle previsioni;
Ritenuto provvedersi in merito;

Con votazione unanime resa nei modi e termini di legge:

D E L I B E R A

1. di dare atto che le premesse di cui sopra, costituenti le motivazioni ai sensi dell’art. 3, co.1, della legge n. 241/90 e s.m.i., gli atti e i documenti richiamati nelle medesime premesse e nella restante parte del presente atto, ancorché non materialmente allegati, costituiscono parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione; 

2. di istituire il “Registro delle particelle catastali interessate da asservimento”;
3. di dichiarare, con apposita votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del Testo Unico approvato con Decreto Legislativo n.267 del 18-8-2000, stante la necessità di espletare in tempi brevi i successivi adempimenti innanzi deliberati;

4. di trasmettere la presente deliberazione del Responsabile del Servizio Tecnico Urbanistico per gli adempimenti di competenza.
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