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Letto, approvato  e  sottoscritto

	
	Il  Presidente    
	

	Il Segretario  Generale 
	   Graziano  Scavone
	L’Assessore

	  Faustina  Musacchio
        
	
	      Michele  Iummati


	 La    presente    deliberazione,    è     stata   pubblicata     all’albo    pretorio    il   giorno

 12/04/2019           per  gg.  15  consecutivi   ai   sensi  dell’art. 124  del T.U. n.  267/2000 
prot.  n. 6838
Dal giorno della sua pubblicazione è esecutiva a tutti gli effetti di legge.

                                                                                            Il Segretario Generale
                                                                          (Dott.ssa Faustina Musacchio)




Comune    di   Tito

Provincia   di  Potenza

Deliberazione  della Giunta Comunale

	N.    55     di   Reg.
	Oggetto: Regolamento  Urbanistico  approvato  con  D.C.C. n. 20 / 2012 –
                   Approvazione  progetto  preliminare  di  variante  n. 1.



L’anno  duemiladiciannove   il  giorno  nove    del   mese  di  aprile    alle   ore  17,30  nella sala  delle  adunanze  del  Comune  suddetto, convocata con appositi avvisi, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:      
Scavone 
         Graziano 
Iummati

Michele

Scavone  

Lucia Teresa

Giosa
         Luciana

Laurino 
         Fabio

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Faustina Musacchio con funzioni consultive, referenti e di assistenza ai sensi dell’art. 97 del T.U. n. 267/2000.

Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
LA  GIUNTA  COMUNALE
VISTO   il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Dec. Leg.vo n. 
             267/2000;

VISTO  lo  Statuto Comunale;
ACCERTATA  la  propria  competenza  in  materia;
ACQUISITO  il solo parere di regolarità tecnica, di seguito riportato, non determinando al momento riflessi sul bilancio Comunale;
PARERE  DI  REGOLARITA’  TECNICA  

         Art. 49 T.U. n. 267/2000 e  succ. mod.

La sottoscritta   Responsabile del Servizio  Tecnico Urbanistico, esaminata l’allegata proposta di deliberazione della G.C., esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, con il parere viene assicurata la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa secondo i principi di diritto che regolano l’attività della pubblica Amministrazione.

La    Responsabile  del  Servizio  Tecnico Urbanistico
F.to  Ing. Angela  LAURINO
PARERE  DI  REGOLARITA’  CONTABILE 

         Art. 49 T.U. n. 267/2000 e  succ. mod.

Il  sottoscritto   Responsabile  del  Servizio  Finanziario, attesta che la presente  proposta di deliberazione della G.C., non necessita di parere di regolarità contabile in quanto trattasi di mero atto di indirizzo.

Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to Francesco Laviero TUNISI
VISTO  di Controllo Preventivo ai sensi dell’art. 3

   del Regolamento sui controlli interni
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Nessun rilievo da formulare

                                                                                         Il Segretario Generale

                                                              F.to Dott.ssa Faustina  MUSACCHIO
Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n° 20 del 01/08/2012 è stato definitivamente approvato il Regolamento Urbanistico del Comune di Tito;

Preso atto che lo scorso 16.08.2017 è scaduto il termine quinquennale di efficacia della disciplina delle trasformazioni degli assetti insediativi, infrastrutturali ed edilizi del Regolamento Urbanistico, perdendo di fatto efficacia le previsioni di trasformazione urbanistica di cui all’art. 16 comma 2 lett. c), d), f) della L.R. 23/1999 restando in vigore quali previsioni strutturali e ricognitive subordinata alla definizione di Piani Operativi e/o Accordi di Localizzazione ad esclusione di tali aree, il RU mantiene la sua efficacia diretta senza necessità di pianificazione operativa; che rimane, pertanto, pienamente efficace la disciplina per la gestione degli insediamenti esistenti previsti nel Regolamento Urbanistico;

Preso atto, tra l’altro, che l’Amministrazione Comunale con Deliberazione di Giunta Comunale n.155 del 30/11/2017 ha inteso porre ogni azione utile per un uso consapevole del territorio comunale, con l'obiettivo generale di limitare il consumo del suolo e di contenere il dimensionamento complessivo del R.U. vigente, nonché di correggere eventuali errori materiali che emergono in fase di attuazione dello strumento urbanistico generale, dando specifico mandato al Servizio Tecnico Urbanistico la predisposizione degli atti necessari per la formazione dell’eventuale variante al R.U.;

Dato atto, tra l’altro, che è emersa la opportunità di valutare dal punto di vista tecnico l’introduzione di modifiche al Regolamento Urbanistico approvato, al fine tra l’altro di rendere più rapide le procedure di approvazione e gestione dei Piani attuativi;
Considerato che a distanza di oltre cinque anni dalla sua approvazione, sia a causa della crisi economica che ha colpito il mercato delle costruzioni che a causa della difficoltà di costituzione dei consorzi per l’attuazione degli Ambiti Unitari di Interventi (l’estensione degli ambiti unitari di intervento e la parcellizzazione delle proprietà ha reso difficile se non impossibile la costituzione dei consorzi), sono stati presentati un numero residuo di piani attuativi e/o piani operativi;

che l’Amministrazione Comunale ha inteso promuovere un modello di urbanistica partecipata promuovendo incontri con i cittadini interessati, avvisi pubblici di riclassificazione delle aree e accogliendo le richieste presentate dai singoli cittadini al fine di definire le scelte di pianificazione territoriale;

Preso atto, tra l’altro che, tale variante si rende necessaria anche ai fini della realizzazione della “Città Pubblica” ed individuare puntualmente aree d’interesse pubblico da destinare alla realizzazione di opere pubbliche di prossima programmazione, attesa la mancata attuazione della perequazione tramite cessione delle aree previste dal R.U. vigente su cui realizzare opere pubbliche;
Considerato che, così come previsto dall’art. 16 comma 4 della L.U.R., le previsioni del R.U. decadono, agli effetti conformativi della proprietà, dopo cinque anni dall'approvazione del Regolamento, se non sono stati presentati entro tale scadenza i piani attuativi o i progetti esecutivi delle infrastrutture;

Dato atto che si rende pertanto urgente, vista la scadenza del R.U., rendere il più possibile attuabili gli interventi previsti nel R.U. mediante una riduzione dell’estensione degli Ambiti Unitari di Intervento, atteso il perseguimento della finalità istituzionale di completare, in un ragionevole tempo, la pianificazione urbanistica dei comparti rimasta incompleta dopo l’approvazione del RU, garantendo l’acquisizione al patrimonio comunale delle aree destinate a standard;

Dato atto che sulla scorta delle esigenze che si sono manifestate è stato predisposto l’allegato progetto preliminare di variante al R.U., redatto dal progettista ing. Massimo Maggio (giusto incarico det.n.00392/2018) coadiuvato dall’ing. Angela Laurino contenente le modifiche puntuali al R.U.;

che sono state predisposte, tra l’altro, le tavole inerenti i “VINCOLI E AREE SOGGETTE A TUTELA” per l’intero territorio comunale (tav.6.1), centro abitato (tav.6.2) e area Tito Scalo (tav.6.3), aggiornate alla vincolistica presente sul territorio comunale;
Ritenuto di dover approvare l’allegato progetto preliminare di variante n° 1 dal R.U.;

Ritenuto provvedersi in merito;
Tutto ciò premesso
Con votazione favorevole unanime resa nei modi e con le forme di cui alla legge
DELIBERA
· DI DARE ATTO che le premesse di cui sopra rappresentano le motivazioni ai sensi dell’art. 3, co.1, della legge n. 241/90 e s.m.i. e gli atti e i documenti richiamati nelle medesime premesse e nella restante parte del presente atto, ancorché non materialmente allegati, costituiscono parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione; 
· DI APPROVARE, per le motivazioni riportate in premessa, l’allegato progetto preliminare di variante n° 1 al vigente Regolamento Urbanistico approvato con D.C.C. n. 20 del 01/08/2012, redatto dal progettista ing. Massimo Maggio (giusto incarico det.n.00392/2018) coadiuvato dall’ing. Angela Laurino, Responsabile del Servizio Tecnico Urbanistico del Comune di Tito;
· DI APPROVARE, contestualmente le tavole aggiornate inerenti i “VINCOLI E AREE SOGGETTE A TUTELA” per l’intero territorio comunale (tav.6.1), centro abitato (tav.6.2) e area Tito Scalo (tav.6.3);

· DI DEMANDARE al Sindaco ed al Responsabile del Servizio Tecnico Urbanistico ogni adempimento consequenziale e necessario al fine di completare l’iter di adozione e approvazione della Variante al Regolamento Urbanistico di Tito;
· DI DICHIARARE stante l’urgenza, con separata ed espressa votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. n. 267/2000.
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