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AVVISO DI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE FINALIZZATA ALLA SELEZIONE DEGLI OPERATORI PER L'AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DI UN CHIOSCO – BAR, DI PROSSIMA EDIFICAZIONE, PRESSO IL PARCO URBANO SITO IN VIA SAN VITO, NONCHÉ L’ESECUZIONE DELLE ATTIVITÀ DI APERTURA E CUSTODIA DEI LOCALI  IGIENICI ANNESSI.
L’Amministrazione Comunale di Tito ha realizzato numerosi interventi finalizzati alla rigenerazione urbana dell’area di via San Vito, attraverso la costruzione del nuovo plesso scolastico della scuola dell’infanzia “G. Rodari”, l’adeguamento sismico della scuola “G. Pascoli” e la sistemazione delle aree esterne, la realizzazione di un campetto di calcio a 5 e basket e di opere facilitanti l’interconnessione pedonale tra vari luoghi del quartiere altrimenti non accessibili ricreando una zona di collegamento tra i plessi scolastici e il parco urbano di San Vito. Tali interventi hanno di fatto attribuito all’area una connotazione di sito destinato prevalentemente alla fascia di utenti infanzia - prima adolescenza, anche grazie alla presenza di un parco gioco per bambini molto frequentato dalla cittadinanza.

In questo contesto, il Comune di Tito intende procedere all'affidamento in concessione della GESTIONE DI UN CHIOSCO – BAR, DI PROSSIMA EDIFICAZIONE, PRESSO IL PARCO URBANO SITO IN VIA SAN VITO, NONCHÉ L’ESECUZIONE DELLE ATTIVITÀ DI APERTURA E CUSTODIA DEI LOCALI IGIENICI ANNESSI. 

Con il presente avviso, emanato in esecuzione della Deliberazione della Giunta Comunale 39 del 08.04.2021, si chiede di manifestare il proprio interesse ad essere invitati alla procedura da espletarsi ai sensi del D. Lgs. 50/2016 per l'affidamento in concessione — come definita dall'art. 3 comma 1 lett. vv) del D. Lgs. 50/2016 e regolata dagli artt. 164 e ss. del medesimo D. Lgs, 50/2016 - dell’opera come sotta descritta.
Allo scopo della manifestazione di interesse, si forniscono le seguenti informazioni:

1) STAZIONE APPALTANTE:
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2) NORMATIVA DI RIFERIMENTO:

D.LGS 50/2016 con specifico richiamo all’art. 164 che esclude l’applicabilità delle norme relative alla concessione nel caso di gestione impianto privo di rilevanza economica (CPV 55240000-4).

DESCRIZIONE DEI BENI OGGETTO DI CONCESSIONE:

Chiosco bar all'interno del parco urbano di via San Vito, di prossima realizzazione come da progetto di fattibilità allegato al presente atto (ALLEGATO 1), e la relativa gestione delle attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande. 
La struttura che si andrà a realizzare avrà misure pari a 9 mt x 4 mt e includerà: un bagno al pubblico di dimensioni congrue ad uso promiscuo attrezzato anche per i diversamente abili in sostituzione di quello esistente a ridosso del parco, uno spazio chiuso di circa 19,20 mq da adibire ad attività di somministrazione e i bagni per gli operatori (antibagno/spogliatoio). La restante parte completamente aperta su 3 lati è da intendersi come accesso e come spazio coperto ombreggiato per gli utenti del parco.
3) SERVIZI OGGETTO DELLA CONCESSIONE

L’affidatario dovrà provvedere alla gestione e conduzione del chiosco bar, di prossima realizzazione come da progetto allegato al presente atto, e alla relativa gestione delle attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande all'interno del parco urbano di via San Vito, in particolare, dovrà svolgere le seguenti prestazioni a titolo esemplificativo e non esaustivo: 

a) Garantire la gestione del chiosco bar comprese le attività di pulizia e manutenzione ordinaria;
b) Garantire per tutto l’anno la custodia, apertura, pulizia e manutenzione dei locali igienici annessi, a servizio della cittadinanza e degli utenti del Parco e delle attività e/o servizi posti nelle adiacenze;
c) Garantire l’organizzazione di manifestazione ed eventi che possano attrarre famiglie ed adolescenti garantendo al contempo la fruibilità dell’area da parte della cittadinanza nel rispetto dei residenti che vivono a ridosso del Parco;
d) Garantire un utilizzo della struttura da parte del gestore che ne valorizzi la vocazione
familiare che l’Amministrazione ha inteso individuare per il sito di San Vito;

e) Rispettare le norme nazionali e regionali circa le condizioni igienico sanitarie delle strutture e i presidi di sicurezza della struttura;

f) Assunzioni del ruolo e degli obblighi del datore di lavoro ai sensi del D.lgs 81/2008 per le attività che lo richiedono;

Sono da intendersi a carico del gestore:

1) le spese relative alle utenze e quelle di manutenzione ordinaria;
2) le spese per l’allestimento funzionale del chiosco (arredi, impiantistica interna, etc) 
Il concessionario si impegna ad allestire entro e non oltre 90 giorni dalla data di consegna della struttura.

L’Amministrazione procederà all’avvio dei lavori entro e non oltre il 01.09.2021. La consegna della struttura potrà avvenire entro i successivi 90 giorni salvo ritardi nella esecuzione non imputabili all’Amministrazione.
4) DURATA DEL SERVIZIO:

La concessione avrà durata sino al 31 dicembre 2024 con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto. L’Amministrazione si riserva di prorogare il contratto di mesi 6 (sei) per l'eventuale conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione di un nuovo contraente, ai sensi dell'art. 106 comma 11 del D.Lgs. 50/2016.

5) CORRISPETTIVO:

Il corrispettivo previsto per la concessione, a fronte dello svolgimento delle attività previste dall’art. 3 (lettere da a) a d) ),  è costituito dal diritto di gestire le opere oggetto del contratto, con assunzione in capo al concessionario del rischio operativo legato alla gestione.

Al solo fine di determinare la procedura applicabile, il valore della concessione è stimato in €3.500
 annui (euro tremilacinquecento/00 annui)
. 
Tale importo indica esclusivamente il valore economico della concessione. Nessun canone è dovuto dall’aggiudicatario alla stazione appaltante.
6) REQUISITI DI PARTECIPAZIONE:

Potranno presentare la richiesta di essere invitati a partecipare alla procedura i soggetti di seguito indicati per i quali non sussistano i motivi di esclusione di cui all’art. 80 del citato D.Lgs n.50/2016 e in possesso dei requisiti previsti dal D.lgs 117/2017 (per gli Enti del Terzo settore):

- operatori di cui all'art. 45 del D.Lgs. n. 50/2016 singoli e associati;

- società e associazioni;

- enti di promozione di attività ludico-ricreative;

-  associazioni, fondazioni, ONLUS, soggetti no profit;

-  privati cittadini che dichiarino l’impegno ad assumere stato di operatore economico mediante iscrizione alla CCIAA e, se necessario, acquisire partita IVA o forma associativa di cui al D.lgs 117/2017.

Non è ammessa la partecipazione di concorrenti per i quali sussistano, oltre alle cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.lgs 50/2016, le condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.lgs 165/2001 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrarre con la pubblica amministrazione. 
7) MODALITA', TERMINE E CONTENUTO PER L'INVIO DELLA MANIFESTAZIONE Dl INTERESSE:

La manifestazione di interesse ad essere invitati alla procedura negoziata per l'affidamento in concessione della gestione di un chiosco – bar, di prossima edificazione, presso il parco urbano sito in via San Vito, nonché l’esecuzione delle attività di apertura e custodia dei locali igienici annessi dovrà pervenire entro le ore 12.00 del giorno 11.05.2021 a mezzo:

- pec: protocollo@pec.comune.tito.pz.it indicando nell’oggetto: manifestazione di interesse Chiosco San Vito;
- raccomandata A.R. indirizzata al Comune di Tito Via Municipio n.1, in busta chiusa indicante il mittente e l’oggetto: manifestazione di interesse Chiosco San Vito;

- a mano al protocollo del Comune di Tito in busta chiusa indicante il mittente e l’oggetto: manifestazione di interesse Chiosco San Vito;

Si declina fin d'ora ogni responsabilità per la tardiva ricezione delle domande per cause non imputabili a questa Amministrazione.
La manifestazione di interesse deve essere debitamente sottoscritta dal legale rappresentante/procuratore della ditta partecipante o dal privato cittadino, a pena di esclusione; la sottoscrizione non deve essere autenticata, ma va allegata copia di un documento di identità in corso di validità.
8) SVOLGIMENTO DELLA PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE:

Sulla base del numero di manifestazioni di interesse ricevute, l’Amministrazione valuterà quale strumento previsto dal Codice dei Contratti utilizzare per l’individuazione dell’operatore cui affidare la gestione dei servizi oggetto dalla presente manifestazione di interesse. 

Si procederà comunque quanto disciplinato dal decreto legislativo 50/2016 e secondo il criterio dell’offerta migliorativa basando la valutazione sulla sola offerta tecnica. 
Ai concorrenti sarà, infatti, richiesta la presentazione di una proposta tecnica per la migliore gestione del chiosco ai sensi dell’art. 95 del D.lgs 50/2016. Nessun canone è previsto per la gestione della struttura.

L' Amministrazione si riserva la facoltà di procedere all'affidamento anche a fronte di un solo soggetto interessato alla gestione della struttura.

Dettagliata descrizione dei criteri e dei punteggi per la valutazione dell'offerta tecnica sarà resa nota ai singoli partecipanti nelle successive fasi di selezione.

9) PUBBLICITA':

Il presente avviso viene pubblicato per 20 giorni consecutivi all’Albo Pretorio e sul sito istituzionale del Comune di Tito.

10) ALTRE INFORMAZIONI:

Il presente avviso non costituisce offerta contrattuale ma è da intendersi come mero procedimento finalizzato alla raccolta di manifestazioni di interesse, che non comporta né diritti di preferenza né impegni o vincoli di affidamento del servizio, né per i soggetti che hanno presentato domanda di partecipazione né per l'Amministrazione, che rimane libera di non dare corso alla procedura.

La Stazione Appaltante si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.
Resta inteso che la partecipazione alla manifestazione di interesse non costituisce prova di possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l'affidamento della concessione che invece dovranno essere dichiarati dall'interessato ed accertati dalla Stazione Appaltante in occasione della procedura di affidamento. 
Responsabile del procedimento è la D.ssa Gaetana Buonansegna, Responsabile del Servizio Affari Generali del Comune di Tito. 

Ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 i dati personali forniti dal partecipante saranno raccolti per le finalità di gestione della procedura e saranno trattati presso archivi informatici e/o cartacei, anche successivamente per le medesime finalità. Il conferimento di tali dati è obbligatorio. L'interessato gode dei diritti di cui all'art. 13 della legge 196/2003 tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché alcuni diritti complementari tra cui il diritto di rettificare o aggiornare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi.
Tito, 20.04.2021

         La Responsabile del Servizio

f.to Dott.ssa Gaetana BUONANSEGNA

� Questo importo e quello che incassa il gestore secondo quando ipotizzato al seguente punto 2.


� L’importo è stato calcolato prevedendo un ricavo di circa € 500,00 mensili e per i soli mesi estivi (aprile – ottobre).
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