AVVISO PUBBLICO PER L’EROGAZIONE DI BUONI SPESA

Si avvisa la cittadinanza che, in esecuzione delle disposizioni di cui all’art. 53, comma 1, del DL 73/2021, e della deliberazione di Giunta Comunale  n. 129 del 24/11/2022, è indetto, un avviso pubblico per la concessione di contributi economici nella forma di buoni spesa in favore residenti nel Comune di Tito che vivono una situazione di difficoltà socio-economica.

1. REQUISITI
Possono presentare domanda le persone/nuclei familiari residenti nel Comune di Tito ed in possesso dei seguenti requisiti:
A. Cittadinanza italiana, oppure cittadinanza di uno Stato appartenente all’Unione Europea, oppure cittadinanza di uno Stato non appartenente all’Unione Europea. In questo ultimo caso, solo se in possesso di permesso di soggiorno di durata non inferiore ad un anno, o permesso di soggiorno UE per soggiornanti di lungo periodo. In caso di permesso di soggiorno scaduto, è ammissibile la domanda di contributo qualora sia stata presentata domanda di rinnovo; in tal caso dovrà essere allegata copia della ricevuta del relativo pagamento effettuato;
B. Residenza anagrafica nel Comune di Tito;
C. Reddito del nucleo familiare, il cui valore ISEE (ordinario o corrente) in corso di validità, pari o inferiore ad € 7.500,00;
I requisiti suddetti sono dichiarati dall’interessato nella domanda di assegnazione del contributo, redatta sull’apposito modello, ai sensi degli articoli artt. 46 e 47 del Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445.


2. CONTRIBUTO EROGABILE
Il contributo erogabile mediante la concessione di un buono spesa nominativo spendibile negli esercizi commerciali aderenti all’iniziativa ed ubicati nel territorio comunale di Tito (l’elenco degli esercizi commerciali aderenti è pubblicato sul sito web comunale: www.comune.tito.pz.it) è determinato nel seguente modo:
· € 60,00 per un nucleo familiare composta da 1 sola persona;
· € 120,00 per un nucleo familiare composta da 2 persone;
· € 160,00 per un nucleo familiare composta da 3 persone;
· € 220,00 per un nucleo familiare composto da 4 persone;
· € 280,00 per un nucleo familiare composta da 5;
· per i nuclei familiari composti da più di cinque persone l’importo concedibile è aumentato per ogni ulteriore componente di € 20,00.

Nel caso in cui le risorse disponibili non fossero sufficienti a soddisfare tutte le richieste pervenute ed ammissibili, l’ufficio preposto procederà ad applicare una riduzione in eguale misura calcolata rapportando l’importo eccedente la somma disponibile al numero complessivo dei componenti di tutti i nuclei familiari richiedenti.

Analogamente nel caso in cui, all’esito dell’istruttoria, risultino ancora disponibili risorse il contributo spettante a ciascun nucleo familiare sarà aumentato in egual misura rapportando la somma eccedente al numero complessivo dei componenti di tutti i nuclei familiari richiedenti.



3. DOMANDA DI AMMISSIONE
Essendo la domanda di ammissione al beneficio economico redatta sotto forma di autodichiarazione ai sensi del DPR. n. 445/2000, la falsa dichiarazione è perseguibile a norma di legge e comporta l’esclusione dal beneficio economico. La firma del dichiarante dovrà risultare ben leggibile.
Non saranno prese in considerazione le domande inviate oltre i termini stabiliti, con modalità diverse rispetto a quelle previste, nonché carenti della documentazione da dover obbligatoriamente presentate. Alla domanda deve essere allegata la seguente documentazione obbligatoria:
· fotocopia del documento identità del richiedente in corso di validità;
· Attestazione ISEE ordinario in corso di validità alla data della sua presentazione.
· eventuale titolo di soggiorno in corso di validità (se presente la fattispecie)
E’ ammissibile una sola richiesta di contributo. Qualora risulti inviata più di una domanda, sarà considerata valida l’ultima istanza pervenuta entro i termini, che annullerà e sostituirà quella precedente. Non saranno consentiti pagamenti per cassa.
La domanda di ammissione dovrà essere presentata secondo lo schema di domanda di cui all’allegato A).


4. ISTRUTTORIA DELLE DOMANDE
Il Comune effettuerà i dovuti controlli, anche a campione, circa la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese ai fini della partecipazione al presente bando.
Si ricorda che, a norma degli artt. 75 e 76 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445 e successive modificazioni ed integrazioni, chi rilascia dichiarazioni mendaci è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia e decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.
Il Comune, dopo aver verificato la regolarità delle domande eroga il relativo contributo mediante la concessione di apposito buono spesa negli importi e secondo le modalità previste dall’art. 2.


5. MODALITA’ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Le domande dovranno essere presentate utilizzando l’apposito modelli  predisposti dagli uffici comunale e dovranno pervenire all’Ufficio Protocollo di questo Ente, entro   e non oltre il 09/12/2022 alle ore 12:00, secondo una delle seguenti modalità:
· consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune (dal lunedì al venerdì dalle ore 08,30 alle ore 12,00 ed il martedì e giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00);
· a  mezzo   PEC:   protocollo@pec.comune.tito.pz.it   specificando   nell’oggetto
“Bando erogazione Buoni Spesa”.
Il recapito della domanda rimane ad esclusivo rischio del mittente; ove per qualsiasi motivo, non esclusa causa per forza maggiore, la stessa non venisse  recapitata  in tempo utile, l’Ente non assume responsabilità alcuna. Le domande di contributo pervenute oltre il termine ultimo sopra indicato verranno automaticamente escluse.

Il modello di domanda è scaricabile dal sito web del  Comune  di  Tito  al  seguente indirizzo: www.comune.tito.pz.it, o disponibile presso l’Ufficio Protocollo.


6. INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
In applicazione degli articoli da 12 a 15 e 22 del Regolamento dell’Unione  Europea 2016/679, del D.Lgs. 196/2003 e del D.Lgs. 101/2018 si informano gli interessati relativamente ai dati personali trattati. Titolare  del  trattamento  dati  e  Responsabile della protezione: Comune di Tito, PEC: protocollo@pec.comune.tito.it, Telefono: 0971 796211, dati, provenienti da qualsiasi fonte, sono trattati per il  soddisfacimento  dei compiti istituzionali del Comune di Tito anche su richiesta dell’interessato/a e/o di terzi e nell’ambito delle previsioni normative  che  disciplinano  l’attività  comunale.  I destinatari dei dati personali sono il Comune di Tito  e  gli  altri  soggetti,  di  norma operanti sul territorio nazionale, identificati dalle previsioni normative che disciplinano l’attività per la quale i dati sono trattati.  I  dati  personali  sono  conservati  in  ogni formato e per il periodo consentito dalle norme che disciplinano  l’attività per la quale  i dati sono trattati. L’interessato/a ha diritto a richiedere al titolare del trattamento l’accesso ai propri dati, la rettifica,  cancellazione,  limitazione,  opposizione  al trattamento e portabilità nei limiti delle previsioni normative e a proporre reclamo a un’autorità di controllo. La comunicazione dei dati personali è obbligo legale/contrattuale/requisito necessario in  assenza  del  quale  è  preclusa  l’attivazione e/o prosecuzione del relativo procedimento.

7. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile del procedimento ex art. 4, Legge n. 241/1990 è la Dott.ssa Filomena SALVIA – Assistente Sociale Comunale – Tel. 0971 796207, e-mail: serviziosociale@comune.tito.pz.it
