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Comune    di   Tito

Provincia   di  Potenza

Deliberazione  della Giunta Comunale

	N.    75      di  Reg.
	Oggetto: Accettazione  donazione  logo  Città  di Tito  in  ferro battuto.


L’anno  duemilaquattordici   il  giorno  sedici  del   mese  di   luglio   alle   ore 17,15 nella sala  delle  adunanze  del  Comune  suddetto, convocata con appositi avvisi, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:      
Scavone

Graziano
Iummati

Michele
Scavone
         Lucia Teresa
Giosa
         Luciana
Laurino 
         Fabio
Partecipa  il  Segretario  Generale  Sig.  Dott. Antonio Lombardi  con funzioni consultive, referenti e di assistenza ai sensi dell’art. 97 del T.U. n. 267/2000.

Il Presidente,  riconosciuto  legale  il numero  degli  intervenuti  dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 

LA  GIUNTA  COMUNALE

VISTO   il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Dec. Leg.vo n. 
             267/2000;

VISTO  lo  Statuto Comunale;
ACCERTATA  la  propria  competenza  in  materia;
 PREMESSO:

Che il Sig. TAURISANO Rocco, nato a Tito il 09/01/1936 e quivi residente alla Via Roma n. 140 trasmetteva a questo Ente, in data 10 giugno 2014,  la nota prot. 6891 inerente la proposta di donazione del logo della Città di Tito in ferro battuto;

Che nella nota con cui il privato cittadino comunicava la volontà di donazione, erano precisate le caratteristiche tecniche dell’opera donata: logo Città di Tito in ferro battuto, come da fotografia allegata;

Che è volontà del Sig. TAURISANO Rocco, che l’opera, in caso di rimozione dalla sede Comunale ritorni di sua proprietà;

Considerato che il bene donato  sarà di abbellimento alla sede comunale;  

Acquisiti  i pareri di seguito riportati:

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Art. 49 T.U. n. 267/2000 e succ. mod.

La  sottoscritta  Responsabile  del  Servizio   Affari   Generali,   esaminata   l’allegata  proposta  di deliberazione della G.C. avente ad oggetto: “Accettazione donazione logo Città di Tito in ferro battuto”,  esprime  parere  favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, all’adozione della proposta.
Si attesta inoltre, ai sensi dell’art. 147 bis del T.U. n.267/2000, che con  l’adozione  della proposta di deliberazione  su  cui  è  stato  richiesto  il parere viene assicurata  la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa secondo i principi costituzionali e legislativi che regolano l’attività della Pubblica Amministrazione.

Il Responsabile del Servizio Affari Generali

F.to  Dott.ssa Gaetana BUONANSEGNA
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Art. 49 T.U. n. 267/2000 e succ. mod.

La   sottoscritta   Responsabile   del   Servizio   Finanziario,   esaminata   l’allegata  proposta  di

deliberazione della G.C.  avente   ad  oggetto: “Accettazione donazione logo Città di Tito in ferro battuto”,accertato che non comporta impegno di s pesa  tale  da non determinare riflessi diretti o indiretti sulla   situazione  economico  -  finanziaria   o  sul   patrimonio  dell’Ente, in quanto non si deve sostenere alcuna spesa, si esprime parere favorevole.
Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to  Rag. Angela TORNINCASA

VISTO di Controllo Preventivo ai sensi dell’art. 3

  del Regolamento sui controlli interni
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                                                           Nessun rilievo da formulare

Il Segretario Generale

F.to  Dott. Antonio LOMBARDI 

D E L I B E R A

1. Autorizzare l’accettazione della donazione del logo Città di Tito in ferro battuto da parte del Sig. TAURISANO Rocco nato a Tito il 09/01/1936 e quivi residente alla Via Roma n. 140.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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